

本校與西佛羅里達立大學簽訂優華語計畫MOU

學校要聞

【潘劭愷淡水校園報導】本校與美國西佛羅里達大學（University of West Florida, UWF）正式開啟雙邊學術交流與語言教育合作！雙方透過現場及視訊，於8月17日晚上9時30分舉行簽約儀式，校長葛煥昭、國際事務副校長陳小雀、國際長葉劍木、西佛羅里達大學校長Martha Dunagin Saunders、副校長Gregory Tomso、國際長Rachel L. Hendrix、我國駐美國代表處公使鄭榮俊、教育組組長陳郁仁、駐邁阿密辦事處組長詹蕙瑜、領事陳紋美等人出席，由雙方校長代表簽訂校對校備忘錄，鄭榮俊公使擔任簽約見證人。鄭榮俊表示非常樂見兩校合作推動華語教育，希望雙方未來能有更多的互動與交流；兩校校長也表達將共同積極推動美國華語教育與臺灣雙語教育。

西佛羅里達大學為本校第4所優華語合作伙伴學校，另3所為英國愛丁堡大學（The University of Edinburgh, UOE）、美國密西根大學弗林特分校（University of Michigan-Flint, UMF）及新澤西州立大學（The College of New Jersey, TCNJ）。該校為州立綜合性大學，成立於1963年，隸屬佛羅里達州立大學系統，設有5個學院，總學生數13,265人，包括9,291名大學部學生及3,974名研究所學生，提供超過110個學碩士班以及專業證照課程和教育博士學位。本校與西佛羅里達大學於1977年簽署學術交流協議締結姊妹校，自91學年度開始薦送本校同學至該校交換研修，至今共有34名同學留學該校；除學生交流之外，兩校國際處也交流密切，疫情之前雙方國際長或國際處同仁每年皆會固定參加美洲教育者年會討論交流現況，該校更於2019年11月拜訪本校，討論兩校教育學院如何深化合作，及學生暑期來臺營隊活動等，但受因影響國際移動暫緩實體交流計畫。

陳小雀說明，本校與西佛羅里達大學在疫情前即已達成教育合作的共識，即該校教育學系學生至本校教育學院交換研修，並參與本校與大淡水地區中小學的合作計畫進行實習，基於推動2030雙語國家的願景，本校與該校將持續深化語言教育合作的共同目標，協助該校有興趣至臺灣從事英語教學的學生至本校就讀。葉劍木補充，該校政治文化學系學生賴瑞喬，已來臺參與華語中心正規班華語研習課程，另被安排參觀漁人碼頭、大稻埕等的認識臺灣活動，學習剪紙、書法、中國結等文化體驗課程，以及與台灣戲曲學院、文藻外語大學、中山大學、實踐大學等學校進行交流；外派華師連宴珊預計於8月18日抵達該校，規劃在推廣處開設「初級華語」及「觀光華語」兩門課程，參與每週國際學生交流活動，並於社團宣傳推廣華語課程及教材。

2022/09/04



本校與美國西佛羅里達大學簽訂臺灣優華語計畫校對校備忘錄，由葛煥昭校長（中下圖）及西佛羅里達大學校長Martha Dunagin Saunders（中上圖）代表兩校，在我國駐美國代表處公使鄭榮俊（左圖中）觀禮下完成簽約儀式。（圖／國際暨兩岸事務處提供）



本校與美國西佛羅里達大學簽訂臺灣優華語計畫校對校備忘錄，葛煥昭校長（左4）、國際事務副校長陳小雀（右4）、國際長葉劍木（左3）於簽約後與工作人員合影。（攝影／潘劭愷）